SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 010/2019
Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, ALDORI BIGUELINI E OSMAR VON MÜLLER. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 008/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de março de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 009/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de abril de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo do Instituto Brasileiro de Capacitação Pública para participar do curso Processo de Implantação das Ouvidorias Municipais, nos dias 24 a 26 de abril de 2019, em Porto Alegre/RS. Folder oriundo da União dos Vereadores do Brasil, contendo a programação completa da Marcha dos Vereadores e Vereadoras 2019, à Brasília/DF, nos dias 23 a 26 de abril do corrente ano. Convite oriundo do Coletivo de Mulheres de Tenente Portela para participar de importante palestra sobre a Reforma da Previdência Social e seus Impactos, no dia 10 de abril de 2019, às 19 horas, em Tenente Portela/RS. Of. nº 62/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento convidando para participar da 6ª Conferência Municipal de Saúde, no dia 04 de abril de 2019, às 13h30min, na Câmara de Vereadores de Derrubadas/RS. Of. nº 63/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de março de 2019. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Dejair José Giacomini, solicitando o fornecimento de cópia do Ofício enviado a empresa responsável pela manutenção do elevador do prédio do Centro Administrativo Municipal, bem como cópia do Ofício contendo a resposta desta empresa, quanto á atual situação das manutenções deste equipamento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu envio de ofício à Sra. Mirna Kinsel Braucks, parabenizando-a pela passagem do 12º aniversário frente a Presidência da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, ocorrido no último dia 1º de abril de 2019, bem como pelos relevantes serviços prestados para a Saúde Regional, durante o decorrer destes anos. Salientou o Vereador proponente que os anseios e desejos da comunidade regional, são de que a Sra. Mirna permaneça por muitos e muitos anos a frente desta tão importante instituição de saúde do Noroeste do Estado do Rio Grande do Sul. Este requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 008/2019: que Dispõe sobre a concessão de diárias ao prefeito, Vice-Prefeito, Agentes Políticos e Servidores Públicos de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei ficou sustado para maiores estudos, durante a semana. PROJETO DE LEI Nº 009/2019: que Revoga a Lei Municipal nº 031/1993. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 010/2019: que Altera o § 3º do Art. 1º e o Art. 3º, todos da Lei Municipal nº 1.262, de 21 de novembro de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dando continuidade as colocações sobre a reunião sobre a COTRIJUI, onde seu espeça na outra sessão acabou sendo curto, estava colocando na ocasião o ponto que as coisas poderiam chegar com a liquidação desta entidade, entende que precisa haver uma mobilização sobre o caso, ele particularmente abraçou esta causa, irá desenvolver um trabalho sobre isso, porém faria um pedido aos Vereadores que permanecerão em Derrubadas, na semana que alguns viajarão à Brasília/DF, pois pelo que consta, haverá uma reunião marcada pela Comissão, encabeçada pelo Senhor Edson Burgmann, no dia 26 de abril, ele não estaria no Município neste dia, porém procurou o Prefeito Municipal, explanou a situação, o Prefeito teria colocado a disposição um ônibus para levar o pessoal interessado em participar desta reunião, procurou a Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da mesma forma, recebeu apoio e ao mesmo tempo não recebeu apoio, pois a mesma iria ver algo e lhe retornaria, até o momento não recebeu nenhum retorno, ela entendeu não ser conveniente, pois havia sido dado um apoio ao Vanderlei Fragoso, o que não deu certo e ela agora deve estar com um certo receio de se envolver com a questão, entende que não seria por aí, pois mesmo que o movimento não der certo, serviria somente para derrubar a Comissão Judicial que foi nomeada e formada para a liquidação da COTRIJUI, conforme colocado na outra sessão. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que haveria outro movimento também, onde a Promotoria Pública de Ijuí/RS estaria convidando associados da COTRIJUI, para que na terça-feira, dia 09 de abril, compareçam na Promotoria Pública de Tenente Portela para dar explicações e elucidar a situação da entidade, inclusive ele foi um dos chamados, seu horário seria as 15h15min, não entraram em mais detalhes, porém soube que existem mais associados chamados para comparecerem neste dia, a mando do promotor de Ijuí, estaria no aguardo dos assuntos e se inteirar do mesmo. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que teriam mais pessoas que receberam este convite, entre eles o Zeca e Cuco Bandeira, porém sobre isso, envolveria a situação de quem tem milho em grãos na Cooperativa, quem entregou recentemente, quando da gestão do Vanderlei Fragoso. Voltando novamente um aparte ao Vereador Angelo Celeste Tuzzin, o mesmo disse tratar-se de entrega de grãos, como milho, trigo e ainda contas correntes, segundo a servidora da promotoria de Ijuí/RS que lhe ligou convidando a comparecer para prestar depoimento, estariam chamando os agricultores que possuem um valor maior junto a esta cooperativa, porém ao pedir detalhes, lhe informaram que deveria comparecer para ficar sabendo de detalhes. Voltando novamente ao Vereador Osmar o mesmo disse que pelo que viu nos autos, em conversa com um colega Vereador de Tenente Portela, o qual estaria bastante ligado a este movimento, participou da reunião em Ijuí, no dia 22 de março de 2019, ao voltarem de lá, organizaram uma reunião, na quarta-feira da última semana, no Sindicato de Tenente Portela, reuniram algumas lideranças e pelo que sabe, extraoficialmente saiu algo a mais, pelo que consta estes grãos entregues ultimamente, desapareceram, sumiram, então tem que haver alguma coisa, os agricultores que possuem os romaneios estão tranquilos, um dos citados anteriormente não possui os romaneios, sempre na confiança, entregou tantas cargas e pronto, porém ao que parecer existe alguma coisa neste sentido, quem sabe o número que o agricultor teria a receber seria maior do que consta registrado, por ser isso talvez. O Vereador pediu aos colegas Vereadores que quem sabe alguém se responsabiliza de ver com o Prefeito naquela semana a questão do ônibus, ou ainda antes, quantos irão, ele ainda faria algumas visitas, porém se acontecer o que é para acontecer, segundo as colocações do Edson Burgamnn, isso não pode acontecer, pois este movimento estaria lutando contra a liquidação da COTRIJUI e se isso acontecer, a liquidação, se foi tudo, não se tem mais nada, pois o capital da COTRIJUI, segundo levantamento feito por avaliadores, daria 359 milhões de reais e a dívida seria quase 2,5 bilhões de reais, sobraria então aproximadamente 2 bilhões de reais para dividir em vinte e poucos mil associados pagarem, então a situação seria séria, questionou se alguém dos colegas se prontificaria em fazer este serviço, e disse que deixaria assim quem sabe acharia algum outro para fazer este trabalho. O Vereador Osmar disse que também na última segunda-feira seria dia de comentar sobre o dia 31 de Março, uma data bastante duvidosa, sobre 1964, completando 55 anos, para ele na realidade não foi uma revolução que aconteceu, sim um movimento, um golpe, a queda do Governo João Goulart, popular Jango, algo do tipo, pois não ocorreu nenhuma morte, morreram pessoas depois sim, desapareceram políticos e outras coisas, gostaria de registrar um fato que nunca comentou com ninguém, nem com sua família, no dia 31 que era domingo, comentou com algumas pessoas, um fato que lhe aconteceu, não aqui em Derrubadas, o movimento era daqui de Derrubadas, sobre o Grupo dos 11, onde tinha um Grupo dos 11 legalizado aqui em Derrubadas, quem sabe estudando alguém sabe e lembra o significado do que seria um Grupo dos 11, e o segundo grupo já estava sendo criado, previsto, de se encaminhar, várias pessoas já estavam com os nomes na lista, não saberia o fim destes documentos, acredita que alguém os queimou, pois deste grupo legalizado, conheceu todos os membros, saberia porém de somente um que ainda está vivo, os demais já seriam todos falecidos, em 1971, ele Osmar trabalhava com o Irmãos Rosa Lopes, seria noite, ele vindo de Frederico Westphalen, inverno, foi jantar no restaurante do Nene Ketnuba, onde hoje seria do Odilo Gabriel, se não estaria enganado, antiga Churrascaria dos Amigos, ao sair para fora, lhe pegaram e convidaram para ele Osmar acompanhar duas pessoas, teve que fazer isso, não tinha outra saída, porém não acredita que as pessoas fossem militares, brigadianos, apesar de estarem fardados como tal, não lhe fizeram mal nenhum, não lhe judiaram, somente lhe judiaram moralmente, a coisa que passava em sua cabeça era deles amarrarem uma pedra no seu pescoço e largarem ele no Rio Uruguai, onde que ninguém mais acharia nada dele, ele Osmar não tinha o que dizer, somente justificava ser inocente, não ser sabedor de nada, e até hoje não confirmou se houve algo do tipo ou aconteceu isso aqui em Derrubadas, o que os mesmos queriam saber, o pior aconteceu depois, aí foi avisado que alguém aqui deve ter ouvido falar da Polícia do DOPS, esta orientava pessoas a formar em Tenente Portela, cinco nomes, conhecia a todos, pessoas boas, não faziam mal, porém ficou com medo e parou de trabalhar como motorista, pois não sentia-se bem e seguro, acredita que mais seriam fatos que poderiam acontecer. O Vereador Osmar registrou ainda, igual dito pelo colega Vereador Erno, que entraria com requerimentos para se aparecer, e faria isso mesmo, gostaria de se aparecer, quem aqui não gostaria de se aparecer, teria em mãos um documento recebida da Me Liga Online Prime Destaque, empresa de pesquisas de destaques, fizeram uma pesquisa com 346 pessoas em Derrubadas e pelo que consta no IBGE em 2018, nossa população seria de 2.852 habitantes, então para registrar recebeu um quadro, que estaria mostrando aos colegas, sentiria-se honrado e ao mesmo tempo estaria se gabando com isso, pois teria mais destaques em sua casa, que conquistou no decorrer de sua vida, somente lhe resta agradecer a comunidade de Derrubadas, que lhe deram este prêmio, o qual leu o Certificado de Destaque de Derrubadas/RS, Confere o prêmio de destaque do ano a Osmar Von Müller pela pesquisa popular realizada na categoria de Político Destaque, Prêmio Prime 2018, recebeu este título já em janeiro de 2019, estavam em recesso e hoje lembrou-se de trazer e mostrar isso aos colegas, não viu ou ouviu alguém fazendo esta pesquisa, e mesmo aconteceu esta pesquisa, porém para ele seria uma alegria este fato. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção e todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 15 de abril de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 08 de abril de 2019.






Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho

           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara 
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